丹山日报

2023年10月9日 星期-值班总编:张革 一版二版责编:王菲 视觉/版式:王英 审读:胡洁松

# 共创亚洲和平、团结、包容的美好未来

# -热烈祝贺第十九届亚洲运动会闭幕

社论

10月8日晚, 第十九届亚洲运 动会闭幕式在浙 江隆重举行。在 激昂的乐曲和美好的祝福中,杭 州亚运会圆满落下帷幕 钱江潮涌,魅力绽放。在过去

的16天里, 杭州向世界奉献了一 届"中国特色、亚洲风采、精彩纷 呈"的体育盛会.为亚洲运动健儿 搭建了展示风采的舞台, 为亚洲 和国际奥林匹克运动发展作出了 新贡献, 为增进亚洲人民团结和 友谊、推动构建亚洲和人类命运 共同体注入了新动能。杭州亚运 会的成功举办, 是亚运史上浓墨 重彩的一笔, 是亚洲体育运动发 展的重要里程碑。

体育见证突破, 拼搏成就梦 想。亚运赛场上,一项项刷新纪录 的极限挑战,一次次超越自我的 奋力向前, 一个个永不言弃的感 人瞬间……来自亚洲45个国家和 地区代表团的1.2万多名运动员全 力以赴、创造佳绩,展现着竞技体 育的独特魅力和亚洲体坛的蓬勃 活力 生动诠释着奥林匹克精神 中国体育代表团取得了优异成 绩,体育健儿传承和发扬中华体 育精神,追求卓越,奋勇争先,实 现了运动成绩和精神文明双丰 收,激发了亿万人民奋进新征程、 建功新时代的强大精神力量。

杭州亚运会是党的二十大胜 利召开之后我国成功举办的规模 最大、水平最高的国际综合性体

育赛事。从首次实现全部场馆绿 电供应、首次利用绿色甲醇燃料 点燃亚运主火炬, 到打造首届碳 中和亚运会和首个大型"无废"赛 事;从开幕式上的"数字火炬手" "数字焰火"惊艳全球,到广大志 原者热情服务 倾力奉献 ...... 坚 持贯彻"绿色、智能、节俭、文明" 的办赛理念,杭州亚运会以一流 的场馆设施、顺畅的赛事组织、周 到的服务保障,向世界展示了诗 画浙江的独特魅力、展现了活力 中国的光明前景。

习近平主席指出:"亚洲运动 会承载着亚洲人民对和平、团结、 包容的美好向往。"本届亚运会报 名规模、项目数量均创历史新高, 彰显了亚洲人民对杭州亚运会的

热切期盼和坚定支持。本届亚运会 还设置了诸多富有亚洲特色的比 赛项目,为体育和文化交相辉映提 供了舞台, 是亚洲文化兼收并蓄、 博采众长、充满活力的生动写照。 杭州亚运会的圆满成功充分表明. 只有践行人类命运共同体理念,弘 扬全人类共同价值,才能共创亚洲 和平、团结、包容的美好未来。

人类面临的全球性挑战前所未 有。无论是应对眼下的危机,还是 共创美好的未来, 人类都需要同 舟共济、团结合作。亚运会因和平 而生、因和平而兴。杭州亚运会以 "心心相融,爱达未来"为口号,通 过体育铺路架桥,为不同地域、不 同肤色的人们搭建起和平与友谊

当前世界百年变局加速演讲

的交流平台,奏响了"同爱同在同 分享"的时代强音,凝聚着亚洲人 民的团结合作之心。时代召唤我 们,要以体育促和平,坚持与邻为 善和互利共赢,抵制冷战思维和 阵营对抗, 将亚洲打造成世界和 平的稳定锚:以体育促团结,把握 历史机遇,合作应对挑战,践行 "永远向前"的亚奥理事会格言, 把共同发展、开放融通的亚洲之 路越走越宽:以体育促包容,增强 文明自信,坚持交流互鉴,续写亚 洲文明新辉煌

习近平主席强调:"中国一贯 重视发展体育事业,积极参与国际 奥林匹克事务,践行'更快、更高、 更强——更团结,的奥林匹克格 言。"面向未来,中国将始终站在历

史正确的一边,站在人类文明进步 的一边,推动共建"一带一路"高质 量发展, 推动落实全球发展倡议、 全球安全倡议、全球文明倡议,为 推进奥林匹克事业和构建人类命 运共同体作出新的更大贡献。

"江南忆,最忆是杭州。"杭州 亚运会给全世界留下难忘的杭州 记忆。让我们带着这份美好的记 忆,走人间正道,干正义事业,坚 定不移朝着强国建设、民族复兴 的宏伟目标奋勇前进, 同各国人 民一道推动构建亚洲和人类命运 共同体,共同建设持久和平、普遍 安全、共同繁荣、开放包容、清洁 美丽的世界。

今载《人民日报》新华社北京 10月8日电

# 凝聚体坛力量 照亮前行之路

## 杭州亚运会赛事盘点

光彩夺目的竞技场上,激情挥 酒;文明互鉴的嘉年华中,心心相融。 亚洲的力量凝聚东方, 亚运的 光芒照耀未来。

跑道上、泳池中、球馆里……来 自亚奥理事会全部45个成员的万 余名运动员和组织者,用火热的激 情、精湛的技艺、无私的奉献,共同 向世界呈现了一场"中国特色、亚 洲风采、精彩纷呈"的亚运盛会。

时代激荡,梦想飞扬。杭州亚 运将亚洲最美好的模样尽情展现, 在西子湖畔奏响了开启未来的华

### 追求卓越,亚运盛会凝 聚世界目光

本届亚运会设有40个大项61个 分项481个小项,包括31个奥运项目 和9个非奥项目,亚奥理事会全部 45个成员的代表团共11830名运动 员、5711名随队官员参赛,是史上设 项最多、参赛人数最多的亚运会。

亚洲健儿努力拼搏,在多个赛 场上演了世界顶尖水平的较量,累 计15次打破世界纪录、37次打破亚 洲纪录、170次打破亚运会纪录。射 击赛场打破6项世界纪录;举重赛 场见证9次刷新世界纪录;斩获6枚 金牌的中国游泳运动员张雨霏与 包揽男子蛙泳三项冠军的覃海洋, 以超燃的表现双双当选本届亚运 会最具价值运动员。这些高光时刻 成为杭州亚运会的经典回忆。

在亚运的舞台上,体育的荣光, 追求卓越的期盼与梦想尽情绽放。 科威特飞碟射击老将阿卜杜拉•拉 希迪在60岁的"高龄"两度追平世 界纪录,拿下一金一银;48岁的体 操名将丘索维金娜第五次参加亚 运,用30多年的竞技生涯诠释了热 爱与坚守;35岁的马龙再度出征, 帮助中国男乒实现亚运会团体八 连冠伟业;马来西亚马术老将卡比 勒•安巴克经过25年的漫长等待和 不懈努力,终于在自己的第六届亚 运会上赢得金牌..

在亚运会舞台上,运动员们"更 快、更局、更强 更团结"的追求 一以贯之。在激烈比拼的同时,亚 洲健儿以体育为媒,携手并肩、交

中国游泳运动员张雨霏多次表 达对经历白血病折磨后重返赛场 的日本游泳选手池江璃花子的关 心与钦佩。在女子50米蝶泳决赛 中,张雨霏夺得金牌,池江璃花子 获得季军。在颁奖之后,张雨霏落 下热泪,与池江璃花子深情相拥。 田径赛场, 男子撑杆跳高项目中, 共同师从乌克兰撑杆跳高名帅维 塔利•彼得罗夫的菲律宾选手奥贝 纳、中国选手黄博凯与沙特阿拉伯 冼手希扎姆相互切磋,在充满温情 和鼓励的友好竞争中共同进步,奥 贝纳最终打破亚运会纪录。在举重 女子76公斤级寨场,来自朝鲜和韩 国的三名运动员一同登上领奖台。 赛后,她们共同表达了对中国队因



新华社记者 杜宇 摄



10月2日,冠军中国组合王楠/殷梦蝶与亚军哈萨克斯坦组合在皮划 艇静水项目女子500米双人赛颁奖仪式上拥抱 新华社记者 杜潇逸 摄



10月2日,伊朗队选手阿里礼萨·米尔扎埃安(红)在杭州亚运会卡 巴迪男子组比赛中向巴基斯坦队进攻 新华社记者 徐昱 摄



10月5日,中国选手何杰在杭州亚运会田径男子马拉松决赛中率先 冲过终点 新华社记者 孙非 摄

伤退赛选手廖桂芳的关心,并为她 22岁生日送上祝福。

"杭州亚运会既是体育竞技的 舞台,也是人文交流的平台。我们 的运动员始终做到场上全力以赴 场下友好交流,生动诠释了中华体 育精神。"中国体育代表团团部官 员高超说。

亚运舞台汇聚世界目光,亚运 健儿由此展望未来。许多选手将亚 运会当做巴黎奥运会的演兵场,不 到一年之后,他们或将在奥运的舞 台再次相聚,完成又一次追梦之旅。

为中国队拿到亚运史上首枚男 子马拉松金牌的何杰表示:"我离 巴黎奥运会又近了一步,将来我有 底气去冲击比全国纪录更好的成 "他说,不会给自己设限,一定 会继续突破自我。

### 钱江潮涌,亚运效应带 来深远影响

杭州刺绣、丝竹民乐、活字印 刷、团扇绘面……中秋佳节之际,

在杭州亚运会主媒体中心"中华传 统文化"展示区,不少中外媒体记 者慕名前来体验和探索。在活字印 刷展台前,在传承人指导下排版、 花好月圆 拓印, 相思""天涯共此时"跃然纸上,记 者们用传统技艺寄托真挚的中秋

-轮圆月,一场团圆。亚运会 承载着亚洲人民对于和平生活和 美好未来的向往,在中国绽放出了 独特的光彩。

亚运会不仅让地区特色项目走 进大众视野,也成为亚洲多彩文化 交流互鉴的桥梁。

本次亚运会40个大项中,武术、 藤球、板球、卡巴迪等9个非奥项目 的设立,充分考虑到它们在亚洲地 区的普及程度,不仅丰富了竞赛内 容, 更诠释了亚洲体育多元之美。 观众把卡巴迪亲切地称为高配版 "老鹰捉小鸡",把棋类赛事比作 "智慧的体操",把藤球形容为"用 脚踢的排球",这些有家乡味的特 色项目吸引了广泛关注,赛场上欢 呼不断,几乎座无虚席。

杭州亚运会竞赛指挥中心新闻 发言人朱启南说:"亚运会为运动 员实现梦想提供了支持,为亚洲各 地区不同文化在杭州交相辉映、感 受奥林匹克精神提供了平台。"

杭州亚运是一场文化盛筵,同 时也带动了体育消费的热潮,为体 育产业的发展注入了新的动力。

与杭州亚运会相关的体育消费 场景不断丰富。抓住杭州亚运会举 办窗口期,各地举办形式多样的体 育消费促进活动。为营造消费场 景,进一步扩大消费,杭州及周边 城市多策并举,推出亚运主题精品 旅游路线,举办迎亚运促消费嘉年 华活动,掀起文旅热潮。

杭州亚运恰逢中秋、国庆假期。 在亚运效应的推动下, 杭州跻身国 内旅游热门目的地前三名,整体旅 游订单同比增长279%。从9月23日~9 月30日,杭州8天接待游客总量 2184.6万人次, 日均273.1万人次, 凸

显出巨大的经济效益。 中国体育代表团团部官员杨雪

鸫认为,本届亚运会对经济发展、 体育产业的影响是全面的、长远 的,给体育产业发展带来了很多机 遇。"体育与文旅融合呈现新前景, 杭州亚运会极大带动了体育 化、旅游等消费,跟着赛事去旅游 呈现出越来越大的效益。

本届亚运会的成功举办,让"绿 色、智能、节俭、文明"的办赛理念 深入人心,为国际大型综合赛事提 供了借鉴。正如国际奥委会主席巴 赫所说,杭州亚运会为大型赛会的 可持续发展树立了新标杆。

#### 心心相融,亚运热潮开 启未来篇章

"亚洲运动会承载着亚洲人民 对和平、团结、包容的美好向往。

在杭州,亚洲体育健儿再次欢 堂,亚奥理事会的45个成员全 部报名参赛,向着"更快、更高、更 -更团结"的目标孜孜以求。 透过亚运会这扇窗,世界再一次感 受到亚洲的凝聚力。

获得201枚金牌,第11次蝉联亚 运会金牌榜榜首;3次打破世界纪 录、18次打破亚洲纪录、74次打破亚 运会纪录……从杭州看巴黎,从亚 运看奥运,中国体育健儿在杭州亚 运会上的奋力拼搏,为出征2024年 巴黎奥运会奠定了坚实的基础。

在杭州亚运会中国体育代表团 副团长周进强看来,亚运会的优异 成绩,坚定了中国体育代表团在巴 黎奥运会取得优异成绩的信心。 "杭州亚运会后,我们将立即转入 巴黎奥运会备战工作,加快补短板 强弱项,全面提升竞技水平,全力 以赴迎接巴黎奥运会'大考'

在全面建设体育强国的征程 中,竞技体育与群众体育比翼齐飞 是中国发展体育事业矢志不渝追 求的目标。在"全民亚运、共建共 享"理念下,杭州市民成为亚运红 利的受惠者

在杭州亚运会开幕前,56个竞 赛场馆中的31个训练场馆按照全 民健身、专业主导、学校开放、市 场运营等模式向社会开放。在这些 场馆参与过健身的群众超过1000万

"亚运会极大地带动广大市民 群众的体育、健身热情。"杭州市体 育局局长金承龙说,以"一周内是 否达到中等强度的有氧运动,即 150分钟有氧运动"作为经常参加 体育锻炼的标志,杭州亚运会从成 功申办到成功举办的八年间,杭州 市经常参加体育锻炼的人口比例 从40.6%提升至46.01%,这意味着经 常参加体育锻炼的人数达到500万

以亚运为契机构建的全民健身 公共服务体系,在之江大地上已结 出硕果,一批运动场地正见缝插针 地"嵌入"市民生活圈,城市空间的 "边角余料"正成为全民健身的"金 角银边"

亚运会还带动了全国范围的 全民健身热。据统计,中秋、国庆假 期全国各地开展各类特色健身活 动6000余项,直接参与人数超过330

万人。 中国体育代表团副团长刘国永 表示,近些年来国内举行的大型综 合赛事对于百姓健身热情的带动 和促进作用不断凸显。

杭州亚运的成功举办, 为中国 提升竞技运动水平、备战巴黎奥运 会奠定更坚实的基础。

杭州亚运的成功举办,展示出 中国综合国力的持续提升,以及中 国体育运动的蓬勃发展。

杭州亚运会的成功举办,彰显 了我国在体育强国建设的征程上 又迈出坚实一步, 其所带动的竞 技体育、群众体育、青少年体育、 体育产业、体育文化等各方面的 整体发展, 将对体育强国建设和 中国式现代化的高质量发展产生 深远影响。

> (记者 林德韧 夏亮 岳冉冉) 新华社杭州10月8日电